

**Отзыв**  
**научного руководителя доктора медицинских наук,**  
**профессора Евгения Николаевича Журова**  
**о соискателе учёной степени кандидата медицинских наук**  
**Ершовой Оксане Алексеевне.**

Ершова Оксана Алексеевна окончила стоматологический факультет Нижегородской государственной медицинской академии в 2012 году с отличием. В 2014 г. окончила клиническую ординатуру по специальности "стоматология ортопедическая" на базе кафедры ортопедической стоматологии и ортодонтии ФГБОУ ВО "ПИМУ" Минздрава России.

Во время обучения в ординатуре на кафедре ортопедической стоматологии и ортодонтии Ершова О. А. заинтересовалась проблемой диагностики и лечения мышечно-суставной дисфункции височно-нижнечелюстного сустава. В 2014 году она поступила на кафедру ортопедической стоматологии и ортодонтии в качестве аспиранта (очная форма обучения) и приступила к выполнению диссертационного исследования на тему «Диагностика и лечение мышечно-суставной дисфункции височно-нижнечелюстного сустава, обусловленной дистальным смещением нижней челюсти». Ершова О. А. изучила проблему разработки и внедрения методик диагностики и комплексного лечения пациентов с синдромом мышечно-суставной дисфункции височно-нижнечелюстного сустава, обусловленной дистальным смещением нижней челюсти. Она быстро освоила такие методики как клиническое обследование, оценка психоэмоционального статуса больных с мышечно-суставной дисфункцией височно-нижнечелюстного сустава, фотометрический анализ, конусно-лучевая компьютерная томография височно-нижнечелюстного сустава, электромиография жевательных мышц, статистический анализ.

В ходе проведенного исследования Ершовой О. А. впервые была изучена распространённость заболеваний ВНЧС среди студентов нижегородских вузов, обследованы 354 студента, из которых были студенты

Нижегородской государственной медицинской академии, Волжского государственного университета водного транспорта, Нижегородского государственного лингвистического университета им. Н.А. Добролюбова, Нижегородского государственного архитектурно-строительного университета и Нижегородского государственного педагогического университета имени Козьмы Минина. Также Ершовой О. А. было обследовано 116 пациентов с мышечно-суставной дисфункцией ВНЧС. Для изучения взаимосвязи психоэмоционального статуса пациентов и заболеваний височно-нижнечелюстного сустава Ершовой О. А. было проведено анкетирование по методике определения стрессоустойчивости и социальной адаптации Т. Холмса и Р. Раге и психологическое тестирование с помощью клинического опросника для выявления и оценки невротических состояний К.К. Яхина и Д.М. Менделевича 116 пациентов и 20 человек из контрольной группы. Ершовой О. А. впервые разработана компьютерная программа для фотометрического анализа пациентов с МСД ВНЧС для определения взаимосвязи окклюзионных нарушений с постуральной патологией, был проведён фотометрический анализ контрольной группе и группе пациентов с МСД ВНЧС, осложнённой зубочелюстными аномалиями, до и после лечения. Кроме того, Ершовой О. А. разработана новая методика изучения взаимоотношения костных элементов ВНЧС по данным КЛКТ, изучено 322 КЛКТ и получены размеры их передней, верхней и задней суставных щелей. Для оценки функционального состояния жевательных мышц Ершовой О. А. была проведена электромиография жевательных мышц пациентам с МСД ВНЧС до и после лечения, а также лицам из контрольной группы.

Практические рекомендации по теме диссертации «Диагностика и лечение мышечно-суставной дисфункции височно-нижнечелюстного сустава, обусловленной дистальным смещением нижней челюсти» используются в стоматологической поликлинике ФГБОУ ВО "ПИМУ" Минздрава России. Материалы диссертации включены в курс лекций и практических занятий на

кафедре ортопедической стоматологии и ортодонтии ФГБОУ ВО "ПИМУ" Минздрава России для студентов стоматологического факультета.

Обобщение большого фактического материала и статистическая обработка позволили ей предоставить к защите диссертационную работу.

Полученные в результате научного исследования материалы были опубликованы в 8 печатных работах (3 из них в журналах, рекомендованных ВАК), получено 1 свидетельство о государственной регистрации программы для ЭВМ, 1 патент на полезную модель.

Ершова О. А. постоянно повышает свой профессиональный уровень, изучает научную литературу, ежегодно посещает медицинские конференции, конгрессы. Она является высококвалифицированным специалистом, использующей в своей работе современные методики диагностики и лечения. Ершову О. А. отличает высокая трудоспособность, целеустремленность и дисциплинированность.

Отзыв дан для предоставления в Диссертационный совет Д208.099.01 ФГБОУ ВО Тверской ГМУ Минздрава России.

Научный руководитель, заведующий кафедрой  
ортопедической стоматологии и ортодонтии  
ФГБОУ ВО "ПИМУ" Минздрава России,  
д.м.н., профессор

Е.Н. Жулев

Подпись д.м.н., профессора Е.Н. Жулева заверяю:

Ученый секретарь  
Ученого совета, д.б.н.  
«18» 03



Н.Н. Андреева

Место для печати